

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Боевые задачи работников культуры

Многочисленной армии работников культуры — кино и радио, искусства и литературы, книгоиздательства и книготорговли, культурно-просветительных учреждений и учебных заведений — доверено большое и почетное дело. Вместе со всеми работниками идеологического фронта они должны двигать вперед социалистическую культуру, улучшать коммунистическое воспитание трудающихся, познавать изобразительного искусства.

Издание и распространение книг в Узбекистане неуклонно растет. Но и здесь многое недостатков. Население вырастает большего выпуска лучших образцов художественной, политической, сельскохозяйственной, научно-популярной литературы, книг широкайшего спроса, дальнейшего развертывания книжной торговли, сети библиотек, изб-читален. Радиослушатели законно требуют значительного улучшения и разнообразия музикальных и литературных передач, живой и интересной пропаганды первоначального опыта в промышленности и сельском хозяйстве.

Следует оживить работу культурно-просветительных учреждений, особенно клубов. Клуб призван быть не только местом отдыха и разумных развлечений, но прежде всего действительно очагом коммунистического воспитания масс. На первый план в его работе должны быть выдвинуты пропаганда и разъяснение основных задач, стоящих перед народом, активизация борьбы за новый быт и новую культуру. Деятельность любого очага культуры, особенно клубов, дворцов и домов культуры, будет тем плодотворнее, чем больше будет у них актив из числа интеллигентии, рабочих, колхозников.

За последнее время ослаблена борьба за выполнение важнейших постановлений партии и правительства по идеологическим вопросам. Так, крупные недостатки имеются в работе республиканских театров. В их репертуаре мало ярких спектаклей на современные темы, о борьбе за новый расцвет экономики и культуры. За последние годы не создано ни одной оперы о наших героях-героях. Наиболее масштабные — областные и колхозно-сельскохозяйственные театры работают на низком уровне, некоторые превратились в концертные бригады. Отмечается снижение сценической культуры в ряде театров, в работе отдельных мастеров сцены.

Нетерпимое положение сложилось в кинематографии и кинофикации. Ташкентская студия художественных фильмов из-за плохого руководства оказалась в творческом прорыве. Выпущенные ею фильмы подверглись заслуженной критике со стороны общественности. Бинохроника бледно отражает богатую жизнь республики. Бустарин поставил мультипликационные фильмы на узбекский язык. Большине и серьезные претензии предъявляет населению к органам кинофикации за плохое кинообслуживание, особенно на селе.

В запущенном состоянии многие культурно-просветительские учреждения — дома культуры, клубы, библиотеки, изб-читални. Кое-где не проводится никакой работы. Совершенно не отвечает требованиям лекционная пропаганда, проводимая культурно-просветительскими учреждениями. В ряде мест слабо ведется борьба с пережитками прошлого в сознании людей, с неправильным отношением к труду и общественной собственности, недооценывается значение научно-технической пропаганды, пропаганда нового быта. Очень мало читается лекций об интернациональном воспитании трудающихся, на тему дружбы народов.

Министерство культуры не сумело по-настоящему возглавить работу своих учреждений. В работе коллегии преобладает формально-бюрократический стиль, нет согласованности, инициативности. В министерстве укоренилась терпимость в отношении бездеятельных руководителей управлений, отделов, учреждений.

Прошедшее недавно республиканское совещание, проанализировав на основе критики состояние дел на основных участках культуры, определило неотложные задачи по улучшению культурного обслуживания населения. Совещание остро поставило вопрос о необходимости значительно поднять активность всех творческих организаций, предъявив спрятанный счет Союзу советских писателей УзССР. Союзу композиторов и Союзу художников, деятельность которых за последнее время ухудшилась.

Наши театры должны улучшить работу, полнее отвечать требованиям коммунистии.

Два месяца работы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

5 августа исполняется два месяца работы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. За это время ее посетило более четырех миллионов человек. На выставке побывало 165 тысяч половодий, животноводов, механизаторов, руководителей колхозов, сельхоз и МТС, привезенных по путькам Главного комитета ВСХВ. Многие из них совершили экскурсии и в передовые хозяйства Подмосковья.

Для экскурсантов было организовано 450 лекций и лекций передовых и специалистов сельского хозяйства. Опытом своей работы поделились представители передовых колхозов, знатные животноводы, механизаторы, научные работники.

Кроме того, в павильонах на стенах своих хозяйств выступило с беседами около двух тысяч участников выставки.

№ 185 (9633).
СУББОТА
6
АВГУСТА
1955 г.
Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Французское правительство приглашено на поездку Э. Фора и А. Пинэ в Москву (4 стр.).

В Совете республики Франции (4 стр.).

На пятом Всемирном фестивале молодежи и студентов (4 стр.).

Освобожденные советские моряки танкера «Туапсе» выехали на родину (4 стр.).

Расправа с индийскими патриотами в Гоа (4 стр.).

Сообщение агентства Синьхуа (4 стр.).

Парламентская делегация Югославии на автозаводе имени Сталина

Третий день в Москве находится прибывающая в Советский Союз по приглашению Верховного Совета ССР делегация Союзной Народной Скупщины Федерации Народной Республики Югославия. Делегацию возглавляет Председатель Собрания Народной Республики Хорватия Владимир Бакарич.

Первую половину дня 4 августа делегация провела на автомобильном заводе имени И. С. Сталина. Здесь гостей встретили директор предприятия А. Г. Крылов, секретарь РК КПСС Пролетарского района А. М. Петров, представители партийной, комсомольской и профсоюзной организаций завода. В дружеской беседе А. Г. Крылов рассказал членам делегации об истории создания и развития первого советского автомобильного завода. Делегаты Союзной Народной Скупщины проявили особый интерес к планированию производства, работе партийной, комсомольской и профсоюзной организаций, постановке охраны труда.

Указав на важное значение разрешения проблемы разоружения, оратор заявил, что советские предложения от 10 мая с. г. свидетельствуют об усилиях ССР найти реальные пути для достижения соглашения по столь жизненно важному для народов вопросу.

Делегат З. А. Лебедева (РСФСР) посыпал свою выступление той роли, которую сыграли миролюбивые силы всех стран в достижении на Женевском Совещании положительных результатов.

Можно прямо сказать, — говорит она, — что в основе успехов борьбы за мир лежит незаметная, но большая, кровопролития повседневная работа по раскрытию сознания людей, опутанных лживой пропагандой и дезинформацией клеветников; эту повседневную работу ведут простые люди всех стран, воля которых в мире, в счастье народов не может быть остановлена никакими трудностями опасности.

Отметим, что требования сторонников мира нашли отражение на Совещании Глав Правительств четырех держав. Подчеркнув значение Женевского Совещания для разрядки международной напряженности, Ш. Р. Рашидов напоминает, что Советская Правительственная делегация выразила сожаление о том, что на этом совещании не было уделено должного внимания проблемам Азии и Дальнего Востока. Между тем, указывает оратор, такие вопросы, как восстановление законных прав Бытской Народной Республики в ООН, урегулирование положения в районе Тайваня, выполнение Женевского соглашения по Индо-Китаю и другие, не теряют актуальности. Решение этих проблем ждут не только народы Азии, но все передовое человечество.

В заключение депутат Рашидов рассказал о культурных связях Узбекской ССР с зарубежными странами. Только за 1954 нынешний год республику посетили гости из 36 стран, в том числе 27 делегатов израильской стороны.

Слово получает депутат Н. Е. Ахимович (Белорусская ССР). Он говорит, что белорусский народ полностью поддерживает предложения, внесенные Правительственной делегацией Советского Союза на Совещании в Женеве. Эти предложения отвечают задачам укрепления мира, международной безопасности, создания людери народов государствами, устрашения угрозы войны и уменьшения времени вооружений.

Белорусский народ, подчеркивает оратор, особенно заинтересован в положительном решении вопросов о коллективной безопасности в Европе и Германии. Советская Белоруссия сильно пострадала во второй мировой войне. Республике было причинено колоссальный материальный ущерб, определившийся в сумме 75 миллиардов рублей.

Депутат Ахимович указывает, что единственно правильный путь решения германского вопроса состоит в том, что Германская Демократическая Республика и Германская Федеральная Республика вошли в систему коллективной безопасности, что способствовало бы воссоединению Германии. Мы считаем, говорит он, что германский народ имеет несомненное право участвовать в решении судьбы своей страны, и не сомневаемся, что он создаст миролюбивое, демократическое государство.

Слово предоставляем депутату Ш. М. Арушанян (Армянская ССР). История советского социалистического государства, говорит он, убедительно показывает, что Советский Союз никогда не угрожал, не угрожает и не будет угрожать миру, независимости и суверенитету других народов. Оратор приводит конкретные примеры, подтверждающие волю Советского правительства к миру. В частности, благодаря принятию Советским правительством мерам заложена основа для развития промышленных и добрососедских отношений между Советским Союзом и Ираком. Советское правительство стремится к тому, чтобы и с соседними с нами турецкими народами установились хорошие добрососедские отношения.

Свободолюбивый армянский народ, говорит в заключение Ш. М. Арушанян, гордится обширной миролюбивой внешней политикой Советского правительства.

Слово предоставлено депутату Е. А. Фурцеву (г. Москва). Она рассказывает о германском созидающем труде советских людей. Не войной, говорит Е. А. Фурцева, заняты мы советских людей. Посмотрите на нашу страну. Вседедает огромное мирное строительство. Разре для войны строим мы жилые дома? Только за десятилетие в советской столице должно быть построено 10 миллионов квадратных метров жилой площади, что составляет почти 50 процентов всей жилой площади, построенной в Москве за 800 лет ее существования. Разре для войны мы сооружаем школы и больницы, стадионы и университеты? Разре для войны поднимем мы целину и добываемся новых земель? Мир, подчеркнула Е. А. Фурцева, нужен нам потому, что мы уверены в своих силах и знаем, что все задуманное нами будет сделано.

На пути к прочному миру, говорит в заключение Е. А. Фурцева, предстоит преодолеть еще немало трудностей. Что касается трудающихся Москвы, то они сделают все, чтобы еще больше увеличить свой вклад в дело мира.

Депутат И. Г. Эренбург говорит, что Женевское Совещание, которое нацелило удар по политики силы, было подготовлено великими усилиями советского народа и всех народов мира.

Говоря о результатах Женевского Совещания, заявляет оратор, нельзя забыть о шагах Советского правительства, приведшего к миролюбию, на которое способен только сильный и уверенный в себе народ. Руководители Советского государства немало потрудились для дела мира, и за это им благодарны все советские граждане, все честные люди, где бы они жили и каких бы взглядах ни придерживались. И. Г. Эренбург говорит об огромной роли, которую сыграла в деле ослабления международной напряженности упорная и мужественная борьба всех народов за сотрудничество между государствами.

И. Г. Эренбург выражает в заключение надежду, что стороны мира во всех странах, окрыленные первыми успехами, приложат все свои силы к тому, чтобы добиться торжества мирного сотрудничества между народами. (ТАСС).

Остается метко начать со станции «Динамо». Затем они побывали в подземных лабиринтах «Белорусской», «Белорусской-Кольцевой», «Новослободской», «Комсомольской-Кольцевой» и «Курской-Кольцевой». Большой интерес и общее одобрение у членов делегации вызвали эскалаторы и чистый воздух в метро. На станциях, которые посетили депутаты Союзной Народной Скупщины, их тепло приветствовали пассажиры.

Делегацию сопровождал председатель Бюджетной комиссии Совета Национальностей Верховного Совета ССР А. М. Сафонов, ответственный сотрудник Президиума Верховного Совета ССР Ю. А. Королев, помощник заведующего протокольным отделом Министерства иностранных дел ССР К. А. Кочетков.

Владимир Бакарич горячо поблагодарил начальника метрополитена за предоставленную возможность осмотреть подземные дворцы и выразил свое восхищение виденным. (ТАСС).

Посещение Московского метрополитена членами Парламентской делегации Югославии

Находящаяся в Москве делегация Союзной Народной Скупщины Федерации Народной Республики Югославии, возглавляемая председателем Собрания Народной Республики Хорватии Владимиром Бакаричем, вечером 4 августа осматривала Московский метрополитен имени Л. М. Багановича. Начальник городской подземной дороги А. И. Ежов ознакомил гостей с трассой метрополитена, рассказал о развитии подземных установок, охлаждающих воздух и создающих благоприятные условия для труда, а также высокую степень механизации.

Продолжая осмотр, гости осматривали станции, обменивались крепкими рукопожатиями с рабочими, разговаривали с членами. Они побывали в центральной измерительной лаборатории, в литеином цехе серого чугуна, где их особенно заинтересовали процесс изготовления поршневых колец, установки, охлаждающие воздух и создающие повышенную жизненную ценность народов.

Югославские гости побывали также во Дворце культуры автозавода. Пионеры преподнесли им букеты цветов, попросили передать привет детям Югославии и пригласили югославских детей посетить советскую страну. (ТАСС).

Третья сессия Верховного Совета ССР

Третья сессия Верховного Совета ССР (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. М. Владимиров. — Главное в соревновании (2 стр.).
Н. Карпов. — Августовские посевы — могучее средство повышения урожайности озимых (2 стр.).
Выше уровень работы сельских Советов (3 стр.).
Прием в югославском посольстве (3 стр.).
К участию ССР в Международной конференции по мирному использованию атомной энергии (3 стр.).
И. Карелова. — Итоги года в музыкальных учебных заведениях республики (3 стр.).

Утром 5 августа третья сессия Верховного Совета ССР продолжала свою работу. В 10 часов открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствовал Председатель Совета Национальностей В. Т. Ласис.

В порядке дня заседания — обсуждение лекции о заслугах Женевского Совещания, оратор отметил значение укрепления культурного и экономического сотрудничества между государствами.

Трудящиеся нашей республики заявили, что Советы народов живут полной жизнью.

Мы имеем все для дальнейшего подъема народного благосостояния. Мы стремимся к своему народу, в единой братской семье народов нашей страны, вместе с народами всех стран земного шара до конца отстаивать и отстоять дело мира. Положить конец осложнению напряженности в международных отношениях, обеспечить прочный мир на долгие годы — таково горячее желание всех народов Советского Союза.

Он принес латышскому народу мир и счастье.

Наш народ, продолжал К. М. Озolinь,

неоднократно становился жертвой агрессивных нацистского германского милитаризма. Ихтия из собственного исторического опыта, латышский народ по достоинству оценивает важность и справедливость предложений Советского правительства, направленных на разрешение германской проблемы.

Указав на важное значение разрешения проблемы разоружения, оратор заявил, что советские предложения от 10 мая с. г. свидетельствуют об усилиях ССР найти реальные пути для достижения соглашения по столь жизненно важному для народов вопросу.

Указав на важное значение разрешения проблемы разоружения, оратор заявил, что советские предложения от 10 мая с. г. свидетельствуют об усилиях ССР найти реальные пути для достижения соглашения по столь жизненно важному для народов вопросу.

Указав на важное значение разрешения проблемы разоружения, оратор заявил, что советские предложения от 10 мая с. г. свидетельствуют об усилиях ССР найти реальные пути для достижения соглашения по столь жизненно важному для народов вопросу.

Указав на важное значение разрешения проблемы разоружения, оратор заявил, что советские предложения от 10 мая с. г. свидетельствуют об усилиях ССР найти реальные пути для достижения соглашения по столь жизненно важному для народов вопросу.

Указав на важное значение разрешения проблемы разоружения, оратор заявил, что советские предложения от 10 мая с. г. свидетельствуют об усилиях ССР найти реальные пути для достижения соглашения по столь жиз

ВЫШЕ УРОВЕНЬ РАБОТЫ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

Наш опыт проведения сессий

Т. БАСМУРАТОВ
Секретарь Орджоникидзевского сельсовета

В прошлые годы наш исподком созывал сессии сельсовета, когда взумается. Бывало, что иногда за год созывалось не более 2—3 сессий. Сейчас не то. Мы твердо сблюдаляем конституционные сроки созыва сессий. Они проводятся, как правило, ежемесячно. И сразу как-то оживляется деятельность сельсовета. Улучшилась работа постоянных комиссий, сельсовет стал глубже вникать в деятельность колхозов, школ, сельских торговых, медицинских, культурных учреждений, теснее стала связь с активом.

Подготовку к сессии, посвященной выполнению решений январского Пленума ЦК КПСС, мы начали задолго до ее созыва. Постоянная сельскохозяйственная комиссия под руководством депутата Карпичева организовала взаимопроверку выполнения социалистических обязательств колхозов и бригад. В проверке активно участвовали все члены комиссии. Это позволило выявить истинное положение с обработкой хлопчатника и других культур. За пять дней до сессии всем депутатам были разосланы уведомления, в которых сообщалось о времени начала сессии, повестка дня.

В установленный день — 19 мая — на сессию явились все депутаты. После доклада председателя постоянной комиссии Т. Карпичева развернулись оживленные переговоры. Выступило около десяти депутатов, в том числе председатель колхоза, бригадиры. Были подвергнуты острой критике недостатки. Отмечалось, что особенно плохо поставлена обработка хлопчатника в колхозах имени Куйбышева, имени 8 Марта. Сессия поставила перед правлением колхозов, всеми депутатами конкретные задачи по устранению недостатков. Деловое обсуждение, критика позволили улучшить дело. Сейчас обработка посевов значительно улучшилась, хотя не все недостатки еще устраниены. Колхозы имени Ворошилова, имени 8 Марта успешно выполнили планы сдачи хлопка, роста поголовья скота. Колхоз имени 8 Марта выполнил план разведения животноводства по всем показателям.

Следующая сессия сельсовета была посвящена подготовке к 1955—56 учебному году. Постоянная комиссия по народному образованию во главе с депутатом Т. Наркуловым предварительно побывала во всех школах, проверила ход ремонта. В настоящее время завершается ремонт школьных зданий, заканчивается повторный обход с целью учета всех детей школьного возраста.

В сельсовете поступало много жалоб на сельмаги. Этот вопрос мы обсудили на заседании исполнкома. Постоянная комиссия по торговле провела предварительную проверку, выяснила, что Хайдарское селько и его председатель Т. Гавренко не откликаются на нужды потребителей. Магазины открывались по-время, не организованы передвижные лавки. По решению исполнкома, селько организовано передвижную лавку, которая доставляет на поля товары первой необходимости. Установлен твердый распорядок работы всех сельских магазинов.

В заключение хотелось бы пожелать, чтобы исполнком районного Совета чаще проводил семинары секретарей сельских Советов, организовал учебу. Некоторые секретари сельских Советов — работники новые, нуждаются в помощи, поддержке.

Силами депутатов

В. ДУБОВИК
Председатель постоянной комиссии по народному образованию и культпросвет работе Октябрьского сельсовета

В течение 20 лет я работаю в системе народного образования и с 1937 года являюсь депутатом Октябрьского сельского Совета. Из собственного опыта могу сказать, что постоянная комиссия играет огромную роль в улучшении дела народного образования, в повышении культуры на селе. Комиссия, если она добросовестно выполняет свою обязанности, оказывает неоцененную помощь сельсовету.

Всю свою практику проверяли постоянную учебно-воспитательную работу в школах и внесли на рассмотрение Совета вопрос о подготовке к весенним экзаменам. Недавно по нашему предложению сельский Совет обсудил вопрос о ходе ремонта школ. Предварительно члены комиссии побывали в школах, ознакомились с состоянием ремонта, поговорили с директорами, рабочими, выяснили недостатки, нужды. Все это позволило сельсовету принять конкретные меры, обеспечивающие своевременное окончание ремонта.

После сессии мы проверили, как выполняются решения. Все школы уже полностью отремонтированы.

По нашей инициативе для учителей школы № 9 построены 4-квартирный жилой дом. Школы в настоящее время укомплектованы учителями, обеспечены топливом.

Помимо школ, постоянная комиссия должна заниматься работой клубов, изданых, детских садов и яслей. С помощью активистов мы проверили работу детских яслей в колхозах и пришли меры к улучшению их деятельности. Однако комиссия еще мало занимается культурно-просветительской работой, клубами, кино- передвижками. Этот недостаток нам надо будет устранить.

Для того, чтобы повысить активность всех постоянных комиссий сельского Совета, на мой взгляд, нужно ежемесячно на сессии сельсовета заслушивать отчеты их председателей о проделанной работе. Это поможет действенный контроль, который поможет быстрее устранить недостатки.

Сельские Советы являются местными органами государственной власти. Им принадлежит огромная роль в претворении в жизнь грандиозных задач, поставленных партией и правительству по дальнейшему развитию сельского хозяйства, подъему экономики и культуры колхозов. Самое лучшее укрепление сельских Советов является одной из важнейших задач партийных и советских органов.

Недавно в Мирандальском районе, Ташкентской области, состоялось совещание председателей и секретарей сельских исполнкомов, а также председателей постоянных комиссий сельских Советов. Совещание было посвящено дальнейшему улучшению работы сельских Советов депутатов трудающих, повышению их роли в хозяйственном и культурном строительстве. Участники совещания обменялись опытом, высказали ценные предложения и пожелания, направленные на повышение уровня организаторской деятельности сельских Советов. В работе совещания приняли участие представители Президиума Верховного Совета Узбекской ССР.

Ниже публикуются выступления участников совещания.

Глубоко вникать в экономику колхозов

ЗАПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ
КОЛХОЗЫ ИНГИ-АУЛЬСКОГО СЕЛЬСОВЕТА
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ИНГИ-АУЛЬСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Б. БЕГАЛИЕВ

Председатель Инги-Аульского сельсовета

В сельсовете обобщены все наказы и пожелания избирателей. В выполнении наказов участвуют депутаты.

Особое внимание мы уделяем жалобам и заявлениям. Каждое заявление берется на учет. После выборов в местные Советы в сельсовет поступило 54 заявления, все они разобраны.

Но мы еще не используем всех форм организационно-массовой работы. Иногда нарушаются сроки созывов сессий и заседаний исполнкома. Некоторые депутаты слабо помогают сельсовету. Необходимо в корне улучшить работу постоянных комиссий, ибо без этого не может быть и речи об успешной работе сельсовета. Однако для этого делается далеко не все.

Сельсовет нуждается во всенародной помощи и поддержке со стороны райисполнкома. Но не всегда эту помощь мы получаем.

Мы регулярно направляем в райисполком решения Совета и исполнкома. Но их зачастую даже не читают, не анализируют, не указывают на наши недостатки. На сессиях сельсовета депутаты порой вносят предложения, решать которые трудно без помощи районных организаций. Это приводит к разнению мнений. С начала нынешнего года на каждого корюна в среднем по сельсовету уже надено на 202 килограмма молока больше, чем в прошлом году.

Сельсовет добился улучшения работы сельских лечебных учреждений, торговой сети.

Сейчас одной из главных задач сельсовета является подготовка школ к учебному году.

Ремонт школ начался несколько раньше, чем в прошлом году. Уже отремонтированы здания начальных школ. Однако в школах имеются серьезные недостатки.

Предготовка школ к учебному году была посвящена сессия сельсовета, вызванная

недостатками. Председатель колхоза «Коммуна» тов. Садыков из сессии обращался к депутатам 1 июня ремонта физиала семилетней школы, но до сих пор не выполнил обещанного. Не уделены должного внимания ремонту школ районных колхозов имени Ахунбабаева, имени Ленина.

В связи с этим мне хотелось бы коснуться взаимоотношений сельского Совета с руководителями колхозов. Некоторые председатели колхозов, например председатель колхоза «Коммуна» т. Садыков, мало считываются депутатами сельсовета, мало считаются с сельским Советом, редко присутствуют на сессиях Совета и заседаниях исполнкома, говорят уже о том, что частично они просто игнорируют решения Совета. В этом, на мой взгляд, виновны и райисполнкомы.

Надо вообще расширять права сельских Советов, например, в подборе кадров.

Сельсовет финансирует школы, медпункты, библиотеку, избы-читальня. Но работники их назначаются и увольняются без всякой воли администрации.

Был у нас такой случай. Территорию нашего сельсовета обслуживают два работника райисполнкома — тт. Коваченко и Куртмалаев. Но они безответственно относятся к своим обязанностям — не проводят противомалярийных мероприятий. Вопрос об этом был по всей стране.

На сессии сельсовета и исполнкома.

Надо внести изменения в закон о сельском хозяйстве.

Французское правительство приняло приглашение о поездке Э. Фора и А. Пинз в Москву

ПАРИЖ, 4 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, французское правительство приняло приглашение Советского правительства о посещении Советского Союза председателем Совета министров Эдгаром Фором и министром иностранных дел А. Пинз.

Однако он дал понять, что эта поездка может иметь место в первой половине октября.

К предстоящей поездке французской парламентской делегации в Советский Союз

ПАРИЖ, 5 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, вчера состоялось заседание бюро Национального собрания, на котором рассматривался вопрос о предстоящей поездке французской парламентской делегации в Советский Союз. Бюро постановило, что 13 депутатов, входящих в состав этой делегации, будут назначены парламентскими группами из расчета по одному депутату от каждой парламентской группы; парламентские группы коммунистов и социалистов назначат по два депутата.

К предстоящей поездке советской сельскохозяйственной делегации в Канаду

ОТТАВА, 4 августа. (ТАСС). Канадская общественность проявляет большой интерес к предстоящему приезду в Канаду советской сельскохозяйственной делегации, находящейся сейчас в США.

Все газеты опубликовали сообщение из Вашингтона о том, что советская сельскохозяйственная делегация намерена провести две недели в Канаде и что она будет иметь возможность наблюдать сбор урожая. Газеты указывают, что советской делегации будут показаны механизированные фермы с посевной площадью в 10 тысяч акров в южной части провинции Саскачеван.

Газета «Ситижен» (Оттава) в передовой статье пишет, что приезд советских сельскохозяйственных специалистов в Канаду «будет вдвое желательнее не только потому, что они будут иметь возможность узнать о канадских методах ведения сельского хозяйства, но и потому, что Канада может научиться у них». Газета подчеркивает, что «почвенные и климатические

Передача предприятий Управления советским имуществом в Австрии (УСИА) правительству Австрии

ВЕНДА, 4 августа. (ТАСС). Венские газеты опубликовали сегодня следующее официальное сообщение:

«После совещания, проведенного между министром финансов Бантцом, министром транспорта и национализированными пред-

приятиями Вальдбруннером, с одной стороны, и заместителем министра внешней

НАЦИОНАЛЬНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ КОМПАРТИИ США

НЬЮ-ЙОРК, 5 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли таймс», недавно состоялась национальная конференция Коммунистической партии США. Конференция обсудила и одобрила доклад секре-тари организации Коммунистической партии в штате Иллинойс Клода Лайтфута, в котором содержится призыв ко всем демократически мыслящим американцам уча-

ствовать в кампании за прекращение «холодной войны» как в международном масштабе, так и внутри страны.

Конференция решила, что борьба за отмену закона Маккарти и закона о контроле над коммунистической деятельностью, а также борьба за прекращение преследований лидеров Компартии на основе закона Смита являются одними из основных задач партии.

В СОВЕТЕ РЕСПУБЛИКИ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 4 августа. (ТАСС). В ночь на 4 августа в Совете республики Франции состоялись дебаты по законопроекту о ратификации франко-туниеских соглашений о предоставлении Тунису «внутренней автономии», подписанных в Париже 3 июня.

Как известно, эти соглашения, уже одобренные Национальным собранием, не вносят существенных изменений в характер отношений между Францией и Тунисом. Однако представители большинства партий, участвующих в национально-освободительном движении тунисского народа, высказались за одобрение этих соглашений, указав, что рассматривают их как некоторый шаг вперед на пути к достижению независимости Туниса.

В то же время представители французских национальных кругов выступили против соглашений, упрекая правительство в «излишней уступчивости». В ходе дебатов особенно резко критиковали франко-туниеские соглашения Плю и Колонна, 254 голосами против 25.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНГРЕСС АСТРОНАВТОВ

БОЛЕНГАЕН, 4 августа. (ТАСС). Вчера в здании Политехнического института в Боленгайне состоялось официальное открытие Международного конгресса астронавтов. Президент конгресса профессор Дирак (ШПА) огласил письмо президента Энгельхарду участникам конгресса.

С первым научным докладом выступил немецкий эксперт в области ракетного ла-да Эрик, работающий сейчас в США. Он рассказал о своих планах создания «искусственного спутника земли» («сателлона»), который может быть запущен на высоту 150 километров, где для него, по словам докладчика, потребуется всего 15 килограммов смеси бензина и кислорода, чтобы совершить один оборот вокруг земли. Такой «сателлон» достоин хороших предпосылок для изучения возможности запуска «искусственного спутника земли», на котором находились бы люди, сказал Эрик. По его мнению, спутник с людьми можно представить в виде самолета с защищенным устройством от воздействия аэrodинамического нагрева. Примерный вес его составит 5 тысяч килограммов. При таком весе на 150-километровой вы-соте «сателлон» сможет сделать один оборот вокруг земли со скоростью 28 ты-сяч километров в час.

Следующий докладчик Хичкок (ШПА) говорил о фи-зиологических аспектах проблемы меж-планетных полетов. Он подчеркнул, что помимо проблемы нейтрализации воздушного тепла и больших скоростей на аэро-плане «спутника», возникает серьезная проблема в связи с необходимостью запи-тания о космических лучах.

Последним с докладом выступил ученик Острем. Он остановился на вопросе о биологическом воздействии космических лучей.

После докладов состоялось совещание представителей различных стран, на кото-

ром было решено учредить специальную комиссию для выработки программы международных исследований и опытов в области создания «искусственного спутника земли» и осуществления межпланетных полетов. Программа исследований, вы-работанная комиссией, должна быть пред-

ставлена на утверждение ЮНЕСКО.

Следующий докладчик Хичкок (ШПА)

говорил о фи-

зиологии и искусстве — 34364; Культуры и быта — 34364; Обзоров печати — 34054; Информации — 34292; Писем трудящихся — 31520; Секретариата — 33468; Ночного дежурного по седанции — 34364; Сектора объявлений — 38142; Коммутатор — 36334, 33262.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Ташкент, улица «Правда Востока», № 34. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Партийной жизни — 34054, 34147; Пропаганды — 34292; Советского строительства — 34054; Сельскохозяйственного — 33475; Промышленного — 31638; Литературы и искусства — 34364; Культуры и быта — 34364; Обзоров печати — 34054; Информации — 34292; Писем трудящихся — 31520; Секретариата — 33468; Ночного дежурного по седанции — 34364; Сектора объявлений — 38142; Коммутатор — 36334, 33262.

ТИПОГРАФИЯ ОБЪЕДИНЕННОГО ИЗДАНИЯ «КЫЛ УЗБЕКИСТАН», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбекистан», «Правда Востока» и «Узбекистон Сурх».

Изд. № А-495.

ПОЛУЧЕНИЕ: Типография Объединенного издания «Кыл Узбек